

¡VIVA EUZKADI LIBRE!

"EVACUAREMOS 300.000 MUJERES Y NIÑOS"

"LOS HOMBRES LUCHAREMOS HASTA EL FIN POR LA DEFENSA DE BILBAO"

IMPERATIVO DE LA HORA

Euzkadi precisa de nuestra ayuda entusiasta

Los recientes sucesos de Barcelona han tenido la virtud—¿quizá se pretendía eso también?—de desviar la atención de toda la España antifascista de la situación en que se encontraba la capital de Euzkadi. Nadie más indicado que nosotros, los madrileños, para calibrar la grandeza del esfuerzo que están realizando hoy los antifascistas vascos.

Y porque lo sabemos, reclamamos con insistencia ayuda para Vizcaya. No basta con pregonar todos los días desde los periódicos el heroísmo y la abnegación de los que luchan en defensa de Bilbao. El reconocimiento de ese heroísmo lleva pareja una obligación para todos: ayudar a Euzkadi. ¿Cómo? Hay diversas formas de hacerlo. Una, la principal, atacando en todos los frentes, impidiendo que el enemigo pueda trasladar sus efectivos militares de uno a otro frente. Sabemos que, no hace más de seis días, han salido de los frentes cercanos a la Sierra varios millares de italianos con destino al Norte. Lo ha confirmado, recientemente, uno de los soldados pasados a nuestras filas. Sabemos, además, que el Ejército invasor tiene como táctica el de concentrar grandes núcleos en un frente y tratar de romperlo. Si lo consigue, inmediatamente esas fuerzas son trasladadas a otro para seguir la misma táctica. Eso es lo que ocurrió en los frentes del Centro, en Andalucía, en Extremadura y lo que está ocurriendo ahora en Euzkadi. Pero frente a este sistema de combate, nosotros debemos oponer el de ataque en todas partes. Bilbao, a la hora actual, se defiende en todos los frentes. Se defiende en Aragón, donde ha quedado demostrado que pudo atacarse antes porque había armas y elementos para ello. Se defiende en Madrid, donde nuestros soldados arden en deseos de lanzarse al combate. Naturalmente que no vamos a pedir que se ataque a tontas y a locas, sólo por atacar. El alto mando—en el que todos los antifascistas tenemos depositada nuestra confianza—sabrán cómo y cuándo debe realizarse esto, aprovechando todas las circunstancias favorables para contribuir a la liberación de Vizcaya.

Pero junto a este modo de ayuda a Bilbao nosotros señalamos también como fundamental otro: disciplinar la retaguardia. Hemos apuntado al principio de este comentario que los sucesos de Barcelona han tenido repercusión obligada en la situación de Euzkadi. Los enemigos de la causa del pueblo, los fascistas enmascarados saben muy bien que debilitando la retaguardia debilitan, a la vez, los frentes. Por eso insistimos en pedir disciplina en la retaguardia, depuración en todos los sentidos. Vencida la rebelión fascista de Barcelona, que nadie piense en que pueda repetirse. El Gobierno del Frente Popular, en el que todos estamos representados, sabrá lo que tiene que hacer. Desde luego, proceder con energía. En la seguridad de que todos los antifascistas sinceros habremos de aplaudir las medidas que a este respecto adopte, porque hemos formado, íntegramente, sin una sola voz discrepante, en torno a él para robustecer su autoridad.

La tradición liberal de Euzkadi, sus esfuerzos continuados para impedir el triunfo del fascismo, exigen de todos una ayuda inmediata. La misma que hemos pedido para Madrid en los momentos más graves. La misma que pedimos todavía. No nos hagamos demasiadas ilusiones. El enemigo no está, ni mucho menos, vencido. Vive y ataca. Quizá jugándose su carta definitiva, es cierto. Pero ataca y amenaza gravemente a Bilbao. La seguridad de nuestra victoria, la firmeza de nuestro optimismo no puede, sin embargo, deslumbrarnos. Se está dando el espectáculo lamentable de que mientras sucede todo esto, en la retaguardia sigue todavía la lucha de facción a facción, la polémica de periódico a periódico. Con ello estamos desperdiciando energías que no son impracticables para la victoria. Piénsese que si el fascismo consiguiera imponerse sobre nosotros—que no lo conseguirá—, las discusiones y las polémicas habrían de continuarse en los campos de concentración o en las ergástulas, aquellos que pudieran escapar a los piquetes de ejecución del fascismo. Ahora estamos a tiempo de impedirlo. La discusión teórica, las polémicas doctrinales o de principios no están, refrendadas con la serenidad y la sensatez. No es más revolucionario quien más grita ni más violentamente discute, sino el que mejor sabe percibir la responsabilidad de la hora y la obligación que lleva aparejada. Y en la hora actual, un imperativo inaplazable—la ayuda a Euzkadi—nos impone esa serenidad y esa sensatez que estamos pregonando. Porque con ello facilitaremos la labor de nuestro Ejército y contribuiremos a que nuestra retaguardia esté íntegramente al servicio de la guerra, que es estar al servicio de la revolución.

Se constituye en Madrid el Comité de defensa antigás

Valencia, 11.—La "Gaceta" publica una orden del ministerio de Sanidad constituyendo en Madrid el Comité local de defensa antigás. Estará presidido por el gobernador civil de la provincia, siendo vicepresidente el alcalde. (Febus.)

El Gabinete de Prensa de la Delegación de Euzkadi en Valencia ha hecho pública la siguiente nota:

"Algunos corresponsales de prensa extranjera recogen la noticia de haberse dirigido la Secretaría de Estado del Vaticano al Gobierno vasco con traslado de las condiciones para la entrega de la zona leal de Euzkadi a los militares españoles sublevados.

Después de consultar con la presidencia de nuestro Gobierno podemos afirmar que el supuesto despacho aludido es apócrifo, ni que haya llegado, sin duda porque no fué expedido. Se trata de una maniobra más de los agentes del espionaje internacional al ser-

vicio de los militares sublevados. Nos interesa denunciarlo ante la opinión pública, aquí donde la noticia ha sido vertida en algunos centros de opinión.

Contra lo que pudiera significar ese despacho, presenciamos el hecho bien patente de la evacuación ordenada ya de 300.000 mujeres y niños vascos, que desde hace algunos días salen para Francia, Inglaterra, Países Bajos y Escandinavia, con objeto de dejar en libertad a los hombres dispuestos a luchar por la defensa de Bilbao hasta el fin. Esta es la contestación que Euzkadi da a los que maniobran para presentarlo como posible de desmoralización. Los vascos sabemos lo que significa esta lucha de la democracia y de la libertad contra la tiranía y el fascismo. Y cumpliremos nuestro deber ante la conciencia universal, sea cual fuere la clase y calidad de los manejos que se empleen contra nuestro designio y sean cualesquiera que fueren las personalidades que de ello se ocupen.

Esperamos que el mundo comprenderá nuestro esfuerzo y que su concurso ayudará a la democracia española para aplastar el intento fascista."

VISADO POR LA CENSURA LO DEL DIA

Obuses en las calles de Madrid

Muy pronto entraron hoy en funciones los artilleros alemanes e italianos. Nada más amanecer, los cañones fasciosos fueron enfilados, una vez más sobre el casco de la población madrileña y los numerosos proyectiles vomitados por sus bocas de acero han hecho explosión en las calles más céntricas, han abierto brecha en algunas casas donde sus habitantes dormían plácidamente y han producido más sangre inocente. Los obuses fascistas no eligen sus víctimas. Unas veces son niños, otras mujeres o ancianos; las menos, jóvenes. Tampoco saben de tendencias políticas, pues lo mismo hacen su entrada en una casa habitada por elementos reaccionarios que por familias defensoras del Frente Popular.

El mando teutón sigue ordenando los bombardeos. No le importan las víctimas. Cuantas más, mucho mejor para ver si se resquebraja la moral de los defensores de las líneas leales, muchos de los cuales tienen a sus familiares en la ciudad bombardeada. Igual táctica que la seguida en la guerra europea: ametrallamiento de inermes habitantes, bombardeo de ciudades abiertas. Pero también esta guerra tendrá el mismo resultado que la europea: triunfo del humanismo ante la criminalidad, representada por una decadente civilización, que no sabe prepararse a bien morir.

Los fascismos de Hitler, de Mussolini, de Salazar y de Franco serán vencidos en España.

LA HEROICA ACTUACION DE LA AVIACION REPUBLICANA

Durante abril derribó veinte aparatos fasciosos

Valencia, 11.—En el ministerio de Marina y Aire se ha facilitado la siguiente nota:

"Ha aquí un resumen estadístico de las actividades de la Aviación propia y de la enemiga durante el mes de abril último, según los datos y referencias de la Jefatura de Fuerzas Aéreas:

Bombardeos nuestros: Sobre aeródromos, dos; sobre tropas, 168, y sobre objetivos, 44. Bombardeos del enemigo: Sobre tropas, 37; sobre poblaciones civiles, 70. Aparatos leales perdidos, cuatro, todos ellos de caza. Dos en el Norte y dos en Teruel. Aparatos enemigos destruidos, 20. Dos Fiat en el frente Sur, dos cazas en el frente Norte, cinco hidro hundidos en Málaga, un Fiat derribado en el frente de Teruel, cinco Heinkel también en Teruel, dos Junker y tres cazas en el Norte.

Los combates aéreos que se libraron fueron 13." (Febus.)

LOS DELEGADOS DE LA U. G. T. EN PARIS

Pronto se sentirán los efectos de este viaje

Valencia, 11.—En la Presidencia del Consejo se ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

"Especialmente invitados por las organizaciones obreras de Francia para asistir a la manifestación del Primero de Mayo, han permanecido unos días en París el vicepresidente de la

U. G. T., Pascual Tomás, y varios compañeros de la Comisión ejecutiva nacional de la organización sindical referida. Por las informaciones de los periódicos y de las agencias se conocen los testimonios de solidaridad de que fueron objeto los representantes obreros españoles. El proletariado francés, el pueblo en masa, una vez más ha demostrado cuán profundos y sinceros son sus sentimientos de amistad para con el pueblo español y deseos de victoria en la empresa que éste lleva a cabo con el sacrificio de su sangre.

Los delegados españoles de la U. G. T., además de recibir en sus personas el homenaje ofrecido por los trabajadores franceses al pueblo español, han mantenido, según nuestros informes, diferentes entrevistas con destacadas personalidades francesas del Frente Popular y de las organizaciones y partidos políticos y obreros, en las que pudieron comprobar con satisfacción que la ayuda del pueblo francés democrático y trabajador tiende a afirmarse cada vez más. Han sido orilladas algunas dificultades que en ocasiones se han interferido en la decidida acción de solidaridad del pueblo francés en favor de la España leal, cuya causa es la de Europa democrática y de todos los trabajadores del mundo.

Los representantes españoles de la U. G. T. no ocultaban su satisfacción ante la comprobación del cambio de actitud que se observa en toda Europa, y especialmente en Francia, respecto de la guerra que el pueblo español mantiene en defensa de su libertad y de su independencia, cuyo carácter y trascendencia histórica se han demostrado claramente durante la marcha de la lucha.

El viaje de los representantes de la U. T. a París rendirá un día su efecto, y se puede afirmar que ha comenzado a rendirlos."

¡BARBARIE! ¡BARBARIE!



He aquí los destrozos causados por un obús caído esta mañana en una casa de una céntrica calle de Madrid. (Foto A. y Segovia.)

U. G. T.

Sección de Agentes del Comercio y de la Industria celebrará asamblea general el próximo día 16, a las nueve de la mañana, en el salón de actos grande de la Casa del Pueblo.

La Sociedad General de Dependientes de Cafés, Bares y Corvercerías (U. G. T.) comunica a los familiares de compañeros pertenecientes a esta organización que hayan caído en el frente de lucha contra el fascismo o estén desaparecidos, que pasen con la mayor urgencia por nuestra Secretaría, plaza de Matute, 11, segundo, para recoger el socorro que la organización ha destinado por tal motivo. Las horas son de once a una de la mañana.

Consejo Provincial de Asistencia Social

Alas embarazadas de Madrid

Embarazadas de Madrid, no temáis. La Sanidad y la Asistencia Social no engaña a nadie. Cuando se ha organizado una Maternidad en Vélaz Rubio para evacuar embarazadas se os llamó por medio de la Dirección de Servicios de Eugenesia y Maternología, diciéndoos claramente para lo que se os requería. Cuando nuevos centros maternales estén instalados lejos de Madrid, se os llamará diciéndoos lealmente que es para vuestra evacuación; pero ahora, cuando se os invita por medio del Consejo de Asistencia Social a que os inscribáis en sus oficinas a fin de saber cuántas de vosotras necesitáis que se os faciliten alimentos en comedores especiales para vosotras, se os llama para eso, y no para otra cosa, y vosotras no debéis tener ningún recelo en acudir porque os digan que es para evacuaros.

La Sanidad y la Asistencia Social no necesitan engañar a nadie, porque sus disposiciones son siempre tan beneficiosas para la población, que ésta las sigue y acata, como ocurre ahora con la evacuación, voluntariamente, por convencimiento.

Así, pues, embarazadas madrileñas que no disponéis de sustento adecuado a vuestras necesidades y a las del ser que albergáis, acudid al Consejo de Asistencia Social, calle de Lista, número 37, todos los días, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para que se pueda conocer rápidamente el número de comedores para embarazadas que se necesitan en vuestra capital.

Todos los compañeros pertenecientes a la Unión Profesional de Estudiantes de Bachillerato se personarán en el local de la Asociación, San Bernardino, 17, el día 15, de tres y media a seis de la tarde, para un asunto de gran importancia.

Un camisa vieja de la Falange

Copiamos de "Sur", periódico que aparece en Málaga: "El recitador González Marín, inútil para empujar un fusil, camisa vieja de la Falange, sirve a su patria haciendo una "turnée" triunfal por Buenos Aires, Perú, Venezuela, Puerto Rico, Habana, etc. González Marín en sus actuaciones coloca en el foro la bandera de combate del acorazado "Alfonso XIII" y le acompañan en el escenario coros de Falange vistiendo el uniforme y dos gallardos abanderados."

Vamos a hacer la disección de esta noticia:

Resulta que González Marín es un camisa vieja de la Falange que coloca la bandera del "Alfonso XIII", llamado luego "España", en el foro, al mismo tiempo que nuestros aviones colocaban a dicho barco en el fondo del mar. También, y esto es muy educativo y moral, le acompañan en el escenario—malas lenguas dicen que también le acompañan en otros sitios—dos "gallardos" abanderados. ¡Cómo está la España nacionalista!

COMISION DE ABASTECIMIENTOS

La Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia va a proceder a un reparto de kilos 225.000 de patatas entre la población civil por medio de la cartilla de abastecimiento, a razón de 250 gramos por habitante y al precio de 0,80 pesetas kilo. Previa la presentación del cupón de legumbres correspondiente al día del reparto en cada distrito, podrá recogerse en las verdulerías que se anunciarán en las tiendas de comestibles en que esté sellada la cartilla, tantas raciones de 250 gramos como individuos figuren en la misma. Los días de reparto serán: Jueves 13, distritos Inclusa y Hospital; viernes 14, Universidad y Hospicio; sábado 15, Congreso y Centro; Domingo 16, Chamberí y Latina, y lunes 17, Buenavista y Palacio.

También se pone en conocimiento del vecindario madrileño que el próximo sábado, día 15, a las siete de la tarde, terminará el plazo fijado para obtener en las tenencias de Alcaldía de los diferentes distritos la tarjeta de aprovisionamiento de combustibles correspondiente al mes actual.

Oportunamente se harán públicas las normas a seguir en el mes siguiente.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

SUSCRIPCION DE "CLARIDAD"

UN AVION DE ORO, TROFEO DE LA VICTORIA, PARA LA GLORIOSA AVIACION REPUBLICANA

48 LISTA

Suma anterior: 25.058,00 pesetas. Algunos vecinos de la casa números 89 y 91 de la calle de Lista, 10,75 pesetas; Taller torpedos Arsenal de Cartagena, 127,50; Jóvenes unificados de la fábrica de aviación S. I. C. E., 85,50; Ciento cuarenta y seis compañeros de Moratalla (Valencia), 36,50; Micaela del Moral, 2,00; Una compañera, 2,00. Felipa Yagües, 0,25 pesetas; Angel Vega, 0,25; Francisco Ambite, 0,25; Felisa de Diego, 0,25; María Luisa Ambite, 0,25; Pilar Ambite, 0,25; Agustín Linares, 0,25; Manuel Linares, 0,25; Carlos Novo, 0,25; Florencio Novo, 0,25; Lucio Crespo, 0,25; Juan Perea, 0,25; Adriano Perea, 0,25; Juan Iglesias, 0,25; Francisco Alvaro, 0,25; Manuel Serrano, 0,25; Santiago Jiménez, 0,25; Lorenzo Sixto, 0,25; Diego Velázquez, 0,25; Ramón Solares, 0,25; José Martínez, 0,25; Jacinto Fernández, 0,25; Luis de Silva, 0,25; Alfonso Val, 0,25; Felipe Gil, 0,25. Almacenes Rodríguez (fracción socialista), 52,50; Red del Ferrocarril de Argamasa-Torrelodón, 4,50; Partido Socialista Obrero Español (Agrupación Almería), 326,50. Gregorio González, 0,25 pesetas; Emilia Sajardo, 5,00; Anselmo García Ruiz, de Ciudad Real, 10,00; Antonio Balsera, 25,00; Dependientes del Circolo de Bellas Artes, 9,50; Residencia Infantil de Torrevelilla, 34,00; Un cartero de la casa, 1,00; Lidoro Ortiz, 2,00. Recaudado entre los componentes de la banda de música de la brigada mixta número 17 (antigua P. U. A.): Joaquín Villatoro Medina, 50,00 pesetas; Isidro Vázquez Paris, 25,00; Ramón Mingo Sánchez, 25,00; José Cabañas Caballero, 25,00; Antonio Payol Villalta, 10,00; Fernando Iniesta López, 15,00; Benito Escobar Chuseca, 15,00; Luis Carriello Chico, 15,00; Jaime Robles Barbeza, 25,00; José González Barahona, 10,00; Tomás Fernández García, 25,00; Miguel Vaso Preciado, 10,00; Patricio Muñoz Aceña, 25,00; Antonio León Santos, 10,00; Julio Nájera Criado, 15,00; Francisco Segura Polo, 10,00; J. Miguel Viciosa Ruiz, 5,00; Adolfo Sánchez Cogelludo, 15,00; Emilio Vela Monzon, 10,00; Miguel Martín Martín, 10,00; Manuel Molina Garrido, 5,00; Antonio Ronquillo Fernández, 5,00; Santiago Méndez Méndez, 10,00; Carlos Ruiz Pérez, 5,00; Salvador Rodríguez López, 10,00; José Ruiz Castro, 10,00; Tomás Muñoz Moreno, 5,00; Antonio Navarón del Rey, 15,00; Antonio Mostoya Santos, 5,00; Ignacio Fernández García, 5,00; Tomás García Pérez, 10,00; Juan Sanz Rodríguez, 10,00; José Mendoza Diaz, 5,00; Melitón Gallo Cámara, 10,00; Juan Carretero Moyano, 5,00; Juan Fraguas Jiménez, 5,00; David Enrique Martín, 10,00; Domingo Haro Gallego, 5,00; Eulogio Fernández García, 5,00; Anselmo Gallego Morales, 10,00; Argelio Martín Galvillo, 10,00; Francisco Vara del Pozo, 10,00; y Pascual Córdoba Novillo, 5,00. Suma y sigue: 26.318,00 pesetas.

VIDA OBRERA PARADEROS Y MILITAR

O. S. R. de Constructores de Carruajes se reúne hoy, a las seis; Petróleos, a las siete; Médicos, mañana, a las cuatro; Tabaqueiros, mañana, a las seis; Trabajadores de la Enseñanza, mañana, a las siete; Obreros del Hogar, mañana, a las cinco.

Fracción Comunista de Albañiles convoca a una reunión hoy, a las siete, en Antonio Maura, 9, Policía Urbana se reunirá mañana, a las cuatro; Viajantes, mañana, a las seis; Peones en General, mañana, a las siete; Metalúrgicos, mañana, a las siete; Industria Hostelera, mañana, a las cuatro.

Todos los camaradas comunistas pertenecientes al S. R. I., Sector Norte, se pasarán, sin excusa de ningún género, el miércoles, día 12, por la calle de Navarra, 20, a las seis.

Todas las afiliadas a la Agrupación de Mujeres Antifascistas de las barriadas del Puente de Segovia se pasarán por Secretaría, Príncipe de Vergara, 7, para recibir órdenes.

Salud y Cultura convoca a todos los padres que tengan niños evaluados en Algemesi (Valencia) a una reunión que se celebrará en Velázquez, 79, el día 12 del corriente, a las siete de la tarde, para comunicarles un asunto importante relacionado con los niños.

Suscripción forzosa

En el "A B C" de Sevilla ha aparecido la noticia. Parece que el gobernador civil de Córdoba se ha enfadado muchísimo en vista de que nadie le hacía caso y no acudía a la suscripción que en la España de Hitler y Mussolini hay abierta para el plato único, por lo que ahora van a hacer la recaudación a domicilio los agentes de la autoridad, "los cuales llevan órdenes concretas".

No se dice en dicha información de qué "órdenes concretas" se trata, pero nos las figuramos. Estos agentes de la autoridad—o sease unos mafhecheros cualquiera vestidos de falangistas—se presentarán pistola en mano en los domicilios de las familias tidadas de "sospechosas" y por las buenas incrementarán la suscripción. En caso negativo, lo que incrementan es la relación de los asesinados...

Visite a los embalses del Lozoya

Las reservas de agua son suficientes para Madrid y los trenes

El delegado del Gobierno en Canales del Lozoya, señor Torres Campañá, ha visitado los embalses de Puentes Viejas y El Villar, en donde observó la más completa normalidad. El Villar está en el máximo de su dotación, siendo, en total, las reservas de ambos pantanos suficientes para el abastecimiento de la población madrileña y servicio de los frentes.

En breve será inaugurado el servicio de abastecimiento de aguas al pueblo de El Bellón. En el de Cinco Villas va a ser instalada una fuente pública, y en el de Pedrezuela está en estudio el abastecimiento de aguas. De esta forma se está llevando a cabo una meritisima labor sanitaria.

Nuestra campaña pro salud pública

El Instituto Nacional de Sanidad continúa suministrando gratuitamente la vacuna antitífica T. A. B. a todas las entidades que lo precisen. En los pedidos se especificará el número aproximado de personas a vacunar, así como el consumo diario que calculan. Vendrá avalado por un médico responsable, en el caso de que no se trate de entidades sanitarias. No se suministra vacuna directamente a particulares.

El Consultorio de vacunación antitífica gratuita continúa abierto diariamente, excepto los domingos, de cuatro a siete de la tarde, en Recoletos, 22.

Para dar facilidades a las colectividades de trabajo y Sociedades funcionan unos equipos rápidos en horas especiales durante la mañana.

La Federación Nacional de Pioneros ha establecido en Fortuño, 51, servicios de Medicina preventiva gratuita para todos los niños, de once a doce, de la mañana, a partir del lunes.

A partir del día 10 del actual, y hora de seis a siete de la tarde, se procederá en el local del Circolo Socialista Hospital-Inclusa a la vacunación antitífica gratuita de sus afiliados y familia.

El Grupo la Victoria, del S. R. I., ha establecido en su domicilio, Alcalá, 185, horas de cuatro a seis, un servicio gratuito de vacunación antitífica y antivariólica.

También ha montado un servicio móvil para proceder a la vacunación en los lugares de trabajo.

Agrupación Socialista Madrileña

Las compañeras afiliadas al Circolo Socialista del Oeste deben presentarse en el mismo mañana miércoles, a las seis de la tarde, para tratar de asuntos importantes, advirtiéndose que la que no se presente será dada de baja. —Todas las afiliadas al Circolo Socialista del Puente de Toledo se pasarán por el domicilio provi-

G. S. S.

Grupo S. S. de Trabajadores del Comercio convoca a los afiliados a la Sección de Pescaderías a una charla de orientación que tendrá lugar mañana, a las cinco, en el salón terraza de la Casa del Pueblo, interviniendo los siguientes oradores: Eutimio Sen, por la Sociedad de Dependientes de Pescaderías; Ramón Alonso, por el Grupo S. S. de Trabajadores del Comercio, y comandante Rincón, por la Sección de Pescaderías.

El Grupo S. S. de Corredores, Representantes y Viajantes celebrará junta general, continuación de la anterior, a las tres y media de la tarde, en Velázquez, 45.

Se convoca a todos los camaradas pertenecientes al Grupo S. S. de Agua, Gas y Electricidad, hoy, a las seis de la tarde, en Velázquez, 47.

Todos los camaradas que tengan solicitado el ingreso en el Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas se pasarán por la Secretaría número 23 para recoger el carnet del Grupo, que obra en poder del compañero Virgilio, todos los días, de diez a una y de cuatro a ocho.

Grupo S. S. de Obreros Embalsadores convoca a los afiliados a este Grupo, al Partido y simpatizantes a una reunión que se celebrará el día 13, a las cinco y media, en Velázquez, 47.

Grupo S. S. de Médicos convoca a los compañeros y simpatizantes mañana, a las seis y media de la tarde, en Velázquez, 47, para tratar de los siguientes asuntos: Lectura del proyecto de reglamento y elección definitiva de la Directiva del Grupo.

MINISTERIO DE HACIENDA

Aviso a los poseedores de automóviles

Ampliado hasta el día 15 del corriente mes de mayo el plazo de recaudación del primer trimestre de la patente nacional de contribución de automóviles, se hace público que a partir de aquella fecha se procederá por la fuerza de Carabineros al decomiso de cuantos coches circulen sin la correspondiente patente, imponiéndose, además, multas de 1.000 a 10.000 pesetas a los contraventores, que sufrirán, en caso de insolvencia, pena de prisión.

A los efectos de satisfacer el importe de las patentes, los interesados deben presentar sus declaraciones ante la Administración de Rentas públicas (Montalbán, 6), y ante los Ayuntamientos de los pueblos, hasta el 15 del actual mes de mayo.

Los organismos y personas a quienes se otorga derecho a patente gratuita por el decreto de 22 de enero y orden de 15 de abril últimos, deben obtener su concesión de la Dirección General de Rentas públicas, ministerio de Hacienda (Valencia), ya que no se expedirá ninguna de esta clase por la Administración de Rentas sin previa orden de dicho centro directivo.

Recaudación de contribuciones

La Tesorería de Hacienda recuerda a los contribuyentes de esta provincia las siguientes instrucciones para el pago de las contribuciones e impuestos:

"Débitos del primer trimestre de 1937: Están ya incursos los deudores en el apremio reglamentario, y deben satisfacerse los débitos con el recargo del 20 por 100, más las costas y gastos.

Débitos del segundo trimestre de 1937: Abierta la cobranza voluntaria el 1 de mayo, continuará hasta el 10 de junio próximo. Transcurrido el cual, incurrirán los deudores en el recargo citado del 20 por 100.

Débitos del año 1936 y anteriores: Se deben pagar antes del 30 de junio próximo, fecha en que termina el plazo concedido por el decreto de 4 de enero de 1937. Estos débitos se harán efectivos con el recargo único del 5 por 100 para el Tesoro. Después de esta fecha se procederá a la incautación de toda clase de bienes inmuebles de los deudores, sin más trámites ni requerimientos, ya se encuentren aquellos bienes en poder de los contribuyentes morosos o de otras personas, entidades u organismos."

sional del mismo, sito en la calle de Lagasca, 16, los días miércoles, jueves y viernes, de once a doce y de cinco a seis, al objeto de notificarles un asunto que les interesa.

ESPECTACULOS

PARA MAÑANA
TEATROS
ALCAZAR.—5,30: El Niño de Oro. ASCASO (Barquillo, 24).—5 tarde: María Magdalena. BARRAL (Claudio Coello, 47).—5,30: El orgullo de Albacete. CALDERON.—3,30 y 5,45: Variaciones, con Pompoif, Theady y familia. COMEDIA.—5,30: Los Cuatro Caminos (butaca, dos pesetas). CHUECA.—5,30: Siete mujeres (éxito extraordinario). ESLAVA.—Mañana jueves, debut de la compañía Loreto-Chicote con La marimandona. ESPAÑOL.—(Dirección, Manuel González.) 5,30: Bodas de sangre (últimas representaciones). FUENCARRAL.—Mañana jueves, debut de la compañía titular de Fontalba con Doña Francisquita. GARCIA LORCA.—4 y 6: Variaciones, con Margarit and Francis, Nazy y la Shirley Tempie española. IDEAL.—(Debut de la compañía lírica titular de Pavón.) 4,30: La chicharra.—5,45: La del manojó de rosas. JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—5 tarde: ¡Cómo están las mujeres! LATINA.—5 tarde: Como las aguas del río... (con el Americano). MARAVILLAS.—5 tarde: La pipa de oro. MARTIN.—4,45: Me gustan todas. PARDINAS.—5: El barbero de Sevilla.—6,15: La linda tapada. ZARZUELA.—(Dirección, Ana Adamuz.) 5,30: Daniel (butaca, 1,75). Miércoles, reposición: Mariana (Pérez Galdós). De-

but primera actriz Carmen Ortega.
CINES
ACTUALIDADES.—De 11 a 2 (peseta) y de 2 a 8 (1,50): Dos fusileros sin bala. ASTUR.—3,30 y 5,30: El compadre Mendoza. AVENIDA.—De 4 a 7: La mentira de la gloria. BARCELONA.—De 3,30 a 7,30: Una Carmen rubia. BELLAS ARTES.—De 8 a 8: La traviesa molinera. BENAVENTE.—De 4 a 8: Roberta. BILBAO.—3,45 y 5,45: Nuevas aventuras de Tarzán (segunda semana). CALATRAVAS.—De 11 a 7: ¿Quién me quiere a mí? (segunda semana). CALLAO.—Continua, de 3,45 a 7,45: Clive de la India (por Ronald Colman). Butaca, 1,50. CAPITOL.—3,45 y 5,45: Tiempos modernos (por Charlot; quinta semana). CARRETAS.—De 11 a 7: El pan nuestro de cada día. CHAMBERI.—De 4 a 8: Torbellino de almas. DORE.—3,30 y 5,30: ¡Abajo los hombres! DOS DE MAYO.—De 3 a 7: Hombres contra hombres. DURRUTI.—De 3,30 a 7,30: Varieté. ELCAÑO.—Desde las 3,45: Alas sobre la noche. ENCOMIENDA.—Desde 3,30: Donde las dan... y La nave del odio. FIGARO.—De 3,30 a 8 (programa doble): Diablos celestiales y Raffles. FLOR.—De 3,30 a 7,30: 8... trágicas.

GENOVA.—3,30 y 5,30: Oro y plata. GONG.—Desde las 11: Los miserables. GOYA.—4 y 6 tarde: Mazurca. HOLLYWOOD.—Desde 3,30: Dime quién eres tú. MADRID.—Desde 3,30 (programa doble): Venganza gitana y Sudán. MADRID-PARIS.—Desde las 11: Inquietud en Occidente. METROPOLITANO.—Desde 3,30: El brindis de la muerte. MONUMENTAL.—4 y 6: ¿Quién me quiere a mí? OLIMPIA.—Desde las 4: Quizás, tal vez. PADILLA.—De 4 a 8: El correo de Bombay. PALACIO DE LA MUSICA.—3,30 y 5,30: Búsquennme una novia. PALACIO DE LA PRENSA.—De 3 a 8: El cantor del amor y Eva busca papá. PANORAMA.—Desde las 11: Las hijas de la portera. Desde las 4, fin de fiesta. PLEYEL.—Desde 3,30: Rumba (segunda semana). POPULAR CINEMA (antes San Miguel).—Continua, de 3,30 a 7,30: La hija de Juan Simón (por Angélico). Butaca, una peseta. PROGRESO.—De 4 a 8: La llamada de la selva. PROYECCIONES.—De 4 a 8: ¿Hombre o ratón? (segunda semana). RIALTO.—3,45 y 5,45: Infierno negro (tercera semana). ROYALTY.—3,30 y 5,30: Wonder-Bar. SALAMANCA.—3,30 y 6: Pistas secretas. TETUAN.—Desde 3,30: La casa de los muertos. TIVOLI.—4 y 6: La algarra divorciada.

Los que contribuyen a las cargas del Estado con ocasión del 14 de abril

Los delegados respectivos del Tribunal Supremo, Fiscalías de la República y de la Audiencia y Audiencia de Madrid han entregado en el Sindicato de Auxiliares y Subalternos del Estado 394,10 pesetas, importe del día de haber correspondiente al 14 de abril, con destino a los gastos de guerra.

Casa del Pueblo de Carabanchel Bajo

La Comisión administrativa de la Casa del Pueblo de Carabanchel Bajo ha recibido como donativo para las atenciones de las colonias infantiles que tiene instaladas en los diferentes pueblos de la provincia de Castellón la cantidad de 500 pesetas, importe de la suscripción hecha entre los camaradas que prestan servicio en el Depósito de Intendencia de Narciso Serra.

Donativos hechos al Ayuntamiento de Madrid

Grupo de alumnos de la Universidad Popular de Godella, para viveres, 500 pesetas; Sindicato de Banca y Bolsas (U.G.T.), 20.000; Unificación de Trabajadores de la Venta del Pescado, producto de la venta de pescado entregado por Intendencia, 50.000; Comité nacional de los Ferrocarriles Andaluces, 30.000; don Isidro Vergara, 1.000. Total, 101.500 pesetas.

El día 26 de abril el Ayuntamiento de Valencia donó 20.000 pesetas para Asistencia Social.

REGIONES Y PROVINCIAS

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

La Cruz Roja Internacional reconoce y proclama la nobleza de procedimientos empleados por el Ejército Popular con los sitiados del santuario de la Cabeza

Mientras tanto, el traidor Franco continúa oponiéndose a la evacuación civil de Euzkadi

Valencia, 11.—Ayer se facilitó en la Presidencia del Consejo la siguiente nota:

"Los facciosos se han dirigido al Gobierno de Inglaterra afirmando su oposición terminante a la evacuación de mujeres y niños de Bilbao. No obstante, ésta prosigue desde hace varios días con perfecta regularidad. Fundamentaban especialmente su alharaca y su amenaza en la falsedad de afirmar que se oponían a la referida evacuación porque ante un requerimiento de la Cruz Roja, en nombre de los rebeldes, para que fuesen evacuadas las mujeres y niños que se encontraban en el santuario de la Virgen de la Cabeza, reconquistado para la República por el Ejército popular el día 1 de mayo, el Gobierno legítimo de la República rechazó tal proposición. Esta afirmación es absolutamente falsa.

A continuación publicamos una carta del Comité Internacional de la Cruz Roja, de fecha 28 de abril de 1937, cuyo texto de-ja en su justo lugar la verdad, tan cínicamente falseada por los facciosos:

"Señor jefe de las operaciones del Sur.—Andújar.—Muy señor nuestro: El motivo de la presente es para testimoniarle nuestro más profundo agradecimiento por todas las atenciones y facilidades que nos dió usted en esa para nuestra intervención cerca de los sitiados del santuario de la Virgen de la Cabeza para acabar con los sufrimientos de las mujeres y niños que se encuentran en este santuario. Sentimos mucho no haber logrado nuestro propósito, a pesar de su ayuda y facilidades; pero quedamos a su disposición por si usted cree necesario hacer alguna otra gestión humanitaria. Dándole otra vez nuestras más expresivas gracias, quedamos de usted atentos seguros servidores, que estrechamos su mano.—A. Vizcaya, delegado adjunto en Madrid del Comité de la C. R. I.; doctor Rollán, delegado en Valencia." (Febus.)

UNA NOTA DEL CAMARADA GALARZA

Cuando las personas avaladas resultasen adversarios de la República, se publicará el nombre de la persona, partido político o central sindical que lo hubiese avalado

"Son cosas distintas las añejas amistades o parentescos y las ideas de cada cual o sus actividades"

Valencia, 11.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron ayer la siguiente nota:

"Coincidiendo el ministerio de la Gobernación con el criterio recientemente expuesto por el ministro de Justicia de la facilidad con que partidos políticos, sindicales y personas de probada lealtad al régimen facilitan avales a quienes pretenden viajar, ocupar puestos públicos o pasar la frontera, ha tomado la determinación de que, en lo sucesivo, cuando se dé el caso de que algunas de las personas avaladas resultasen enemigas del régimen, por datos probados, o por sus antecedentes abrumadores, se publique el nombre de la persona, partido político o sindical que le hubiese avalado.

Tiene por finalidad la publicación de esta nota que sirva de freno a la ingenuidad de muchos avalistas y de sanción a la ligereza con que se facilitan los avales. Comprenderá, además, la opinión pública la lucha constante que las autoridades tienen que mantener para desentenderse de verdaderas recomendaciones con que se favorece a personas sospechosas. Por este procedimiento llegarán a comprender los auténticos defensores del régimen que son cosas distintas las añejas amistades o parentescos y las ideas de cada cual o sus actividades. No puede existir otra razón que la del valor de recomendaciones que de personas de solvencia son hábiles en adquirir algunos individuos, para explicar hechos recientes de que ocupan cargos de confianza al lado de personas investidas de gran responsabilidad, individuos que supieron disfrazarse de amigos y defensores del régimen, y están sirviendo desde esos puestos al enemigo. Con ello hay que acabar, porque supone un riesgo, y en alguna ocasión, daños irreparables. Y en la parte que corresponde al ministro de la Gobernación, actuará en este sentido, aun comprendiendo que esto, por desgracia, le distrae de otras atenciones que el cumplimiento de su misión le impone como penurias." (Febus.)

POR EL PRESTIGIO DE LAS INSTITUCIONES REPUBLICANAS

El ministro de Justicia, ponente del Consejo Superior de Guerra, desmiente la existencia de la quinta columna en las Escuelas Populares de Guerra

Valencia, 11.—Con relación a unas informaciones que habían empezado a difundirse por la prensa y por la radio, se ha facilitado la nota que sigue:

"El ministro de Justicia, ponente del Consejo Superior de Guerra, encargado de la organización y funcionamiento de las Escuelas Populares de Guerra, se ha visto sorprendido por el pequeño escándalo de prensa y radio sobre supuestas actividades de la quinta columna en las Escuelas Populares de Guerra. Por el prestigio de las instituciones del Gobierno y de todas las organizaciones y partidos que integran el Frente Popular antifascista, a quienes corresponde avalar y proponer el ingreso en las Escuelas Populares de Guerra, se ha abierto la correspondiente información, que ha dado el siguiente resultado: que ni el ministro de la Gobernación, ni el director general de Seguridad, ni el subdirector, ni ningún elemento responsable de los servicios policíacos, han podido haber facilitado a la prensa y a la radio la información a que nos referimos, la cual, a más de haber sorprendido capciosamente la buena fe de los periódicos, radio de España y censura, constituye un amasijo de inexactitudes.

Sin perjuicio de las medidas que adopte el ministro de la Gobernación y de la intervención del ministerio fiscal para depurar las responsabilidades en que hubiera incurrido quien con tan malévolos intenciones ha facilitado

a los órganos de publicidad una información que afecta a los prestigios y a las instituciones del Gobierno, doy a continuación los informes oficiales que me envía el delegado director de la Escuela Popular de Guerra de Infantería, Caballería e Intendencia, teniente coronel Juan Pérez, y el comisario delegado de Guerra de la misma, Enrique Planes:

"En la prensa del día 8 y en la de la mañana del día de hoy, así como por la radio, se ha dado una información sobre la quinta columna, en la que aparecen varios errores, involuciones y falsedades, que por afectar a la honorabilidad de los profesores y alumnos de esta Escuela, y poner en duda el formidable espíritu antifascista

que en la misma radica y existe, es necesario rectificar.

Ante todo, las detenciones de que se habla en la información no se han hecho en un solo servicio, sino aisladamente, en varios días distintos, con intervalos variables y a virtud de denuncias aisladas, que hasta la fecha no se han comprobado y que se detallan a continuación:

El alumno Juan Tamarit Villanova fué detenido, pero puesto en libertad con todos los pronunciamientos favorables por el juez especial número 2 de la rebelión militar.

Es completamente falso que fueran detenidos cinco alumnos que hubieran logrado captarse la confianza del director constituyendo un "Grupo de Investigación", pues este grupo estaba constituido primero por un solo

agente, que procedía de la Escuela militar antifascista de Valencia, y que ejercía funciones de investigador, que juzgó conveniente ampliar el entonces comisario delegado de Guerra en esta Escuela, aceptando dicha propuesta esta Dirección con el buen deseo de depurar la virtud antifascista, admitiendo los otros cuatro para el mismo servicio, previamente controlados por organizaciones políticas o sindicales afectas al Frente Popular, siendo más tarde todos detenidos y uno de ellos puesto en libertad, también con todos los pronunciamientos favorables.

Por lo que afecta a los profesores Francisco Guillén Martín y Luis Recuenco Gómez, éstos fueron puestos en libertad con todos los pronunciamientos favorables por el Tribunal Popular número 1, Juzgado especial número 2, y por haberse probado su excelente espíritu antifascista, siendo además erróneo que fueran jueces de esta Escuela y cuanto en relación con ellos se afirma.

No afecta para nada a la Escuela lo referente al capitán médico de la Armada y al capitán de Ingenieros que se citan, toda vez que no han pertenecido ni pertenecen a la misma.

Esta Escuela, después de tanta injusticia propalada en la información de referencia, resulta que sólo tiene un alumno detenido y en virtud de una denuncia que se tramita, por lo cual deseo la conveniente rectificación y publicación por nuestro espíritu y ejecutoria antifascista." (Febus.)

Dos pesqueros logran escaparse de Cádiz y llegan a Almería

Almería, 11.—Hoy ha llegado a nuestro puerto la embarcación de pesca "Esperanza", tripulada por once hombres, todos ellos de Almería, y otra tripulada por cinco hombres, naturales de Málaga. A los tripulantes de la primera los sorprendió el movimiento en Cádiz, donde disimulaban

sus ideales izquierdistas, consiguiendo continuar sus operaciones de pesca, aunque vigilados por los bous facciosos. Una vez que se captaron las simpatías de los rebeldes, consiguieron escapar, tomando la ruta de Almería. Los malagueños han corrido parecida odisea. (Febus.)

LOS CRIMENES DEL FASCISMO

Port-Bou y Santander, bombardeados

Gerona, 11.—Ayer, a las cuatro y media, volaron sobre Port-Bou varios trimotores y un caza enemigos, que lanzaron sobre la población unas sesenta bombas, algunas de ellas incendiarias. Una de las explosivas cayó sobre la casa habitada por un carabinero, su esposa y varios hijos. Todos ellos perecieron. Resultaron heridas levemente otras

seis personas. Los aparatos hicieron funcionar también las ametralladoras, sin causar nuevas víctimas. (Febus.)

Santander, 11.—A la una y cuarto de la tarde volaron sobre la capital varios aviones facciosos, que dejaron caer algunas bombas. La incursión duró cuarenta minutos.

CAJA POSTAL DE AHORROS

(Con la garantía del Estado)

INTERES.—3 por 100 anual en libretas de libre disposición. LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO.—3 y medio por 100 anual. Secreto absoluto. Firme garantía. El dinero que ingresó en la CAJA POSTAL DE AHORROS es de libre disposición.

Con una cartilla de la CAJA POSTAL DE AHORROS se puede operar en todas las oficinas de Correos de España.

Es llevar el dinero encima sin riesgos y disponer de ello en cualquier lugar donde se necesite. El dinero guardado no produce ninguna ventaja!

No está seguro. Sufre igual las contingencias de la Hacienda y daña la economía de la nación. Los ahorros en vuestra casa o en vuestro bolsillo corren el peligro de robo o extravío.

Este peligro desaparece completamente si los ingresáis en la CAJA POSTAL DE AHORROS, porque aunque perdáis la cartilla NADIE PUEDE OPERAR CON ELLA y la CAJA POSTAL DE AHORROS os expide un duplicado CON EL MISMO SALDO a vuestro favor.

Se admiten imposiciones, DESDE UNA PESETA, en todas las oficinas de Correos.

¡Acostumbraos a depositar vuestros ahorros en la CAJA POSTAL!

LEA USTED "CLARIDAD"

Los alumnos de las Escuelas Superiores de Trabajo

Valencia, 11.—La "Gaceta" de ayer publica una orden disponiendo que los alumnos de las Escuelas Superiores de Trabajo a quienes faltan de aprobar a lo sumo cuatro asignaturas para terminar el grado de auxiliar o técnico, podrán solicitar de la Escuela Superior de Trabajo de Valencia la admisión a la prueba de suficiencia, que consistirá en un cursillo de dos semanas, al final del cual se extenderán certificaciones declarándolos aptos o no aptos. Este ejercicio será para los movilizados en el Ejército. (Febus.)

Ayuda a las víctimas del fascismo

Valencia, 11.—El general Miaja, el ministro de Estado, "Pasiónaria", Antonio Machado, Jacinto Benavente, el coronel Rojo, el teniente coronel Ortega, el comandante Lister, Alberti y otras muchas personalidades han suscrito un manifiesto dirigido a los españoles para que acuden en ayuda de las víctimas del fascismo en las regiones invadidas. (Febus.)

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75 PESETAS, Y CADA PALABRA MAS, 0,10 PESETAS. ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD Y EN LAS LIBRERIAS ENRIQUE PRIETO, PRECIADOS, 48, Y FERNANDO FE, PUERTA DEL SOL, 15

CONSULTAS
CURACIONES PRONTAS, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; de una; tres-nueve. Provincias correspondencia.

HUESPEDES
¡COMPANEROS! Vuestro problema, resuelto; pensión completa, 5,50. Comida, 2,50; cena, 2,50. Arrieta, 8, entresuelo izquierda.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13829.
MAQUINAS escribir. Cintas. Pa-

pel carbón. Carretas, 5, principal.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS
SOLICITADO duplicado de la libreta de imposición número 51.056, a nombre de doña Milagros Delgado Ferrato, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.

VIARIOS
PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza Carmen, 1. Clase propaganda, 3,75 docena. Superiorísimos, cinco pesetas docena. Lavables, para casados, cuatro pesetas unidad.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Un cartero, al servicio de los facciosos, en libertad

Gijón, 11.—Ante el Tribunal Popular se vió la causa por el supuesto delito de rebelión contra el cartero de Villorín de la Sierra, José García Menéndez. El fiscal le acusaba de hallarse al servicio de los facciosos. Este cartero fué apresado por nuestras fuerzas en una incursión realizada en enero último.

El Tribunal acordó aplicar al procesado el decreto del Gobierno de la República sobre prisioneros de guerra, y en virtud de esta aplicación el procesado quedó inmediatamente en libertad. (Febus.)

¡OJO! ¡OJO! ¡OJO!

La casa mejor surtida, telas blancas, retoras, medias, calcetines, telas de batas (preciosos dibujos), pañuelos, calcancillos, camisetas sport en seda, hilo y algodón, caballero y niño

Opal superior todos los colores 1,90
Camisas caballero 4,75
Medias semihilo 1,75
Tela para batas, preciosas 1,25
Medias rayon seda 2,60
Corsés fajas señora 3,50
Batas señora 7,50
¡OJO! 43, LEGANITOS, 43. ¡OJO!

SECCION FINANCIERA

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 pts.
Capital desembolsado: 100.000.000 pts.
Reservas: 70.500.000 pts.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

PI Y MARGALL, 12
Teléfono 23526 MADRID

Capital Ptas. 50.000.000
Emtido " 25.000.000
Desembolsado " 12.500.000
Descuentos de efectos, créditos y cuantas operaciones realiza la Banca.
Nuestro teléfono: 62600

SIETE HORAS DE OBUSES SOBRE MADRID

DICE EL SECRETARIO GENERAL DE LAS J. S. DE FRANCIA

"Considero la unidad de las Juventudes Socialistas y Comunistas de España y la Alianza Nacional de la Juventud como elementos fundamentales de la victoria"

Ha pasado unos días en Madrid una Delegación de la Juventud Socialista Francesa, compuesta por los camaradas Bernard Chochoy, secretario general de la J. S. F. y miembro del Buró de la Internacional Juvenil Socialista; Fernando Coll, secretario general adjunto de la J. S. F.; Florimond Lecomte, administrador de los periódicos "Cri des Jeunes" y "Jeunesse" y de todas las publicaciones de las Juventudes Socialistas Francesas; y René Desbals, secretario de la Sección Toulouse del Partido Socialista (S. F. I. O.) y del Comité de ayuda al pueblo español en la región del sur de Francia. En unión de camaradas de la J. S. U. han visitado algunos frentes y los barrios extremos de Madrid, pudiendo comprobar los destrozos causados por la aviación y los criminales bombardeos de los fascistas.

Uno de nuestros redactores ha tenido oportunidad de conversar ampliamente con el camarada Chochoy sobre diversas cuestiones relacionadas con nuestra guerra y con la unidad juvenil. He aquí algunas de sus manifestaciones:

Tres motivos de admiración: entusiasmo, heroísmo, disciplina

—Hoy—comenzó diciéndonos el secretario general de las Juventudes Socialistas Francesas—todo el mundo está pendiente de la partida que se juega en España. Saben que al mismo tiempo que las libertades del pueblo español se juegan también las del mundo entero. La clase obrera francesa, principalmente el Partido Socialista, siente verdadera admiración por el heroísmo del pueblo español, que en una guerra para la que no estaba preparado ha sabido demostrar que estaba dispuesto a sacrificar cuanto es y vale por el triunfo de la causa antifascista. Lo que más me ha admirado en esta visita a España es el entusiasmo que reina en todos los frentes; la disciplina a que ha sabido someterse la población civil de Madrid y el dinamismo de la juventud. En nombre de la J. S. F., y como miembro del Buró de la I. J. S., quiero rendir un homenaje de admiración a todos los camaradas de la Juventud Socialista Unificada de España, que tan heroicamente luchan contra el fascismo, y principalmente a su Comisión ejecutiva, a cuyos componentes considero como los mejores artífices de la victoria que se está forjando. Yo espero que el ejemplo admirable dado desde la dirección de la J. S. U. creando este espíritu de emulación en la población civil, por medio de las brigadas de choque y por esos grupos magníficos de "Alerta", no será sólo un ejemplo para España, sino también para la juventud de todo el mundo que tiene que conquistar definitivamente su libertad y su poder político.

Vientos de libertad desde el Oeste

—Yo estoy convencido—ha contestado Chochoy a nuestra pregunta—de que si la guerra de España es ganada por vosotros (de lo cual no tengo la menor duda), la victoria constituirá un enorme apoyo a la clase trabajadora de otros países democráticos y un estímulo para aquellos otros obreros que están sometidos a la tiranía del fascismo, que se darán cuenta de que es de España de donde vienen vientos de libertad y que es por ese camino por donde hemos de marchar para terminar con las amenazas fascistas en el mundo. Chochoy ha hablado durante largo rato de la solidaridad prestada por la Juventud Socialista francesa a los jóvenes antifascistas españoles. Recuerdos de actitudes, remarcamiento de hechos, estadística de envíos... ¿qué importa cuánto? Lo cierto es

que la juventud francesa ha comprendido también que nuestra lucha les interesa a ellos directamente. Lo prueba esto el hecho de que fuera nuestro entrevistado el primer miembro del Buró de la I. J. S. que, al poco tiempo de producirse el movimiento, enviara a la dirección nacional de la J. S. U. sus manifestaciones de solidaridad y compenetración. Luego, tras las declaraciones platónicas, vinieron los hechos: colectas, cuestionarios, mítines y asambleas de solidaridad barcos de viveres y vestidos. Y por último, la construcción de un avión sanitario por iniciativa de las J. S., que el camarada Chochoy y sus compañeros de viaje no han podido traer ahora a España, pero que no tardará muchos días en estar en nuestro país.

La unidad juvenil, elemento fundamental de la victoria

—¿Cómo enjuicias, camarada Chochoy, la unidad orgánica de las Juventudes Socialistas y Comunistas españolas y la creación de la Alianza Nacional de la Juventud?

—La unidad de la Juventud Socialista y la Juventud Comunista española—nos ha respondido—la considero como una consecuencia de que antes de Congreso y resoluciones comunes había ya una lucha común en las calles y en las cárceles, en las que participaban por igual jóvenes socialistas y comunistas, haciendo que ante ellas desaparecieran prejuicios y dificultades y hasta ciertas diferencias de principios. Yo creo que vuestra unificación es más el resultado de los acontecimientos que el de la voluntad de los hombres. Y por lo que respecta a la Alianza Nacional de la Juventud, comprendo su necesidad en el momento actual. Cuando hay en juego un bien tan alto como el de la libertad, esa alianza de todos los jóvenes es necesaria, lo mismo que cuando se trata de luchar contra el invasor. Por eso considero a la unidad de las Juventudes Socialistas y Comunistas y a la Alianza Nacional de la Juventud como elementos fundamentales de la victoria. Ahora bien; si yo tuviese que discutir este problema en circunstancias normales en Francia, no podría hacer los mismos razonamientos que para España, y la consideraría como una locura.

La unidad de acción de las Juventudes Socialistas y Comunistas francesas

—Sin embargo—añadió—entre nuestras Juventudes y las Juventudes Comunistas tenemos establecidos pactos de unidad de acción sobre puntos concretos, paralelos a los que existen en el suscrito por los partidos respectivos. Hay que tener en cuenta, en este aspecto de la unidad, que la J. S. de Francia tiene unos estatutos completamente diferentes a las demás Secciones nacionales de la I. J. S. Por ejemplo, mientras que los Jóvenes Guardias Socialistas de Bélgica tienen línea propia e incluso pueden designar candidatos para concejales y diputados, nosotros, no es que seamos apéndices del Partido Socialista, sino que somos parte integrante del mismo y no podemos hacer nada que vaya en contra de la posición, principios y estatutos del mismo. Así, por ejemplo, en el segundo artículo de nuestros estatutos se dice que todos los jóvenes socialistas aceptan los principios del P. S. y se comprometen a llevar acciones públicamente sólo bajo los principios y mandatos del P. S. Por nuestra estructura, por considerarnos tan socialistas como los viejos militantes del partido, nosotros no podemos hacer la unidad con la Juventud Comunista como prefiere para la unidad de los partidos, sino, por el contrario, co-



EL CAMARADA CHOCHOY, secretario general de las Juventudes Socialistas de Francia y miembro del Buró de la I. J. S.

mo consecuencia automática de la unidad de ambos, ya que obrar de otra forma no sería laborar por la unidad, sino provocar una nueva escisión al separar a la J. S. del partido.

La J. S. U., en la Internacional Juvenil Socialista

El camarada Chochoy, como miembro del Buró de la Internacional Juvenil Socialista, ha asistido a la reunión celebrada recientemente en Amsterdam por dicha organización. A ella asistieron también representantes de la J. S. U. de España. El secretario general de la J. S. de Francia nos ha dicho sobre el particular:

—La presencia misma de la Delegación de la J. S. U. en la reunión de la I. J. S. en Amsterdam tendrá una inmediata repercusión, tanto en la misma organización como en la causa de la ayuda a España. Yo, que fui quien redactó la resolución de la Asamblea de Amsterdam, tenía el deber de honestidad de no imponer a las Secciones de la I. J. S. un trabajo común con las Juventudes Comunistas. Nosotros creemos que todas las internacionales conscientes no pueden imponer reglas fijas a sus Secciones, y por eso nosotros, en la resolución de referencia, no hacemos más que recomendar a nuestras organizaciones realicen esa unidad de acción con las Juventudes Comunistas sobre la base de la ayuda a España. Por lo demás, yo considero como un hecho de gran importancia la presencia de la J. S. U. de España en el Congreso Internacional de Amsterdam y en el Buró de la Internacional Juvenil Socialista, esperando que su trabajo en la misma sea beneficioso para la causa del Socialismo internacional.

Más propagandistas cada día en España

La conversación va tocando a su fin. Ya en plan de despedida, mientras aclaramos conceptos y posiciones sobre la unidad, Chochoy y sus compañeros de Delegación muestran la fuerte impresión que han recibido en su visita a los frentes y a los barrios destruidos por el fascismo. Han de regresar rápidamente a Valencia; pero a pesar de su breve estancia en Madrid, los delegados de la J. S. de Francia han tenido ocasión de comprobar el heroísmo de un pueblo que no está dispuesto a morir bajo la bota sangrienta del fascismo, y la necesidad de que más allá de las fronteras suene el eco de la voz de España pidiendo solidaridad práctica, con hechos, para impedir la realización de los deseos imperialistas de Hitler y Mussolini. Quizá a este convencimiento responden las últimas

palabras del secretario general de la J. S. F.:

—Volvemos a nuestro país convencidos de vuestra victoria. Mañana, más aún que ayer, los jóvenes socialistas franceses nos convertiremos en ardientes propagandistas del pueblo español.

Se ordena la incautación provisional de minas y fábricas metalúrgicas

Valencia, 11.—Publica la "Gaceta" una orden concediendo los mismos derechos que tienen los milicianos, referentes a indemnización, a los tripulantes de la flota pesquera que sufran accidentes por causas de guerra.

Otra orden disponiendo la incautación provisional de todas las minas de plomo de Cartagena y La Unión. Estas minas quedarán bajo la dirección de un Consejo de Empresa formado por técnicos, administrativos y obreros manuales.

Otra disponiendo la incautación provisional de todas las fábricas, instalaciones, enseres útiles, terrenos, derechos y acciones metalúrgicas de las Empresas La Cruz y Sopowit, de Linares, y entidades minero-metalúrgicas de Peñarroya y Cartagena, sitas en los términos de Linares, La Carolina y Cartagena, que se encuentren paradas o en actividad.

TOLEDO ESTA SITIADO

La criminal artillería fasciosa ha cometido a Madrid, desde las cuatro de la madrugada hasta las once de la mañana de hoy, a un criminal bombardeo, el más bárbaro y cruel de los sufridos por los heroicos habitantes de la capital de la República.

Nuestras baterías han replicado adecuadamente a la agresión tipo alemán para acallar a las enemigas. También la gloriosa Aviación del pueblo se elevó mediada la mañana, bombardeando las posiciones enemigas. Las baterías fasciosas, por temor a ser localizadas por el Ejército leal, acallaron sus fuegos.

La Aviación leal, además de este servicio, ha realizado otros, bombardeando las concentraciones rebeldes al norte de Guadalajara, donde no hay movimiento alguno de fuerzas; las de la provincia de Avila y las del sur del Tago.

En este sector, después de los brillantes avances logrados por nuestras fuerzas en las últimas jornadas, ha habido intensa actividad.

Desde los cerros cercanos a dicha ciudad nuestras máquinas de guerra hostilizan con gran eficacia las posiciones fasciosas del interior. En resumen: la situación de los rebeldes en dicha capital se hace cada vez más difícil.

En el Jarama hubo también bastante actividad, pues el Ejército popular ha hostilizado constantemente las posiciones fasciosas desde las cuales a primeras horas de la mañana se hizo intenso fuego. Nuestras baterías actuaron en el referido sector con gran eficacia, logrando inmovilizar por completo a las fuerzas fasciosas.

En los demás sectores del frente del Centro, sin novedad digna de destacarse.

El traidor Franco desituye al secretario de Falange, Hedilla

París, 11.—El cabecilla Franco ha destituido de su cargo de secretario político de Falange Española, Tradicionalista y de las J. O. N. S., a Manuel Hedilla, ex jefe de Falange Española. (Fabra.)

El rebelde brasileño que tenía que sublevarse mañana, se ha entregado hoy

Montevideo, 11.—Dicen de Puerto Alegre que el general F6-rez, jefe de un movimiento subversivo en el Estado de Río Grande del Sur, se ha rendido al Gobierno, habiendo recogido las autoridades generales 450 fusiles y 40 ametralladoras. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

LA SITUACION EN CATALUÑA

Se constituyen los Tribunales de Derecho y de Urgencia para depurar las responsabilidades

EL NUEVO GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 11.—El reparto de carteras en el nuevo Gobierno de Cataluña es el siguiente:

Gobernación, Hacienda y Cultura, Carlos Martínez Sesé; Justicia, Aprovechamiento, Trabajo y Obras Públicas, Rafael Viñella; Agricultura, Joaquín Pou; Servicio Público, Economía, Sanidad y Asistencia Social, Valero Mas.

El magistrado Grandet será nombrado juez especial

Barcelona, 11.—El presidente de la Audiencia recibió a los periodistas y les dijo que se habían constituido los Tribunales de Derecho y de Urgencia, y probablemente podrán actuar el viernes, ya que se confía en que los sindicatos y partidos políticos enviarán las listas de los jurados. Probablemente, el magistrado Rodríguez Grandet será nombrado juez especial para la instrucción del sumario por los hechos ocurridos en Barcelona. (Febus.)

El nuevo delegado de Orden público toma posesión

Barcelona, 11.—A las seis de la tarde, en la Consejería de Gobernación, ha tomado posesión del cargo de delegado de Orden público del Estado en Cataluña José Echevarría y Novoa, que llegó a primera hora de la tarde en avión, procedente de Valencia.

Asistieron al acto el consejero de Gobernación y el hasta ahora delegado de Orden público, teniente coronel Torres, quien en el discurso de bienvenida se ha

expresado como subordinado, ya que pasa a desempeñar el cargo de jefe superior de Policía.

El señor Echevarría, en un breve discurso, ha expresado que estaba identificado con el espíritu autonomista de Cataluña, y que él había militado en el partido autonomista gallego, y que esperaba que, de hacerse cargo de la Delegación, contribuiría a la pacificación de los espíritus en el pueblo catalán.

Terminó diciendo que, aun cuando de él dependían las fuerzas de Orden público, los asuntos políticos seguirían desempeñados por los consejeros de Gobernación. (Febus.)

Entierro de varios guardias nacionales, asesinados por el fascismo

Barcelona, 11.—Ha tenido lugar el sepelio de los guardias nacionales republicanos muertos en el cumplimiento de su deber con motivo de los sucesos de estos días. La comitiva partió del Hospital Clínico, y asistieron representantes de todos los Cuerpos armados.

PROTESTAS

El Sindicato del Personal de Hospitales también pide la disolución del P. O. U. M.

Reunida la Directiva del Sindicato del Personal de Hospitales, acordó dirigirse a la Comisión ejecutiva nacional de la U. G. T. al objeto de solicitar la

aprobación de las siguientes proposiciones:

Primera. Que se haga extensivo a toda España el acuerdo del Comité de la U. G. T. de Cataluña de expulsar del seno de la Unión a todos los militantes que pertenecían al P. O. U. M., por estar debidamente demostrado que dicho partido está al servicio del fascismo; y

Segunda. Que se pida al Gobierno por esa Ejecutiva la disolución del partido de referencia, con lo que se evitará la posible reproducción de hechos tan indignantes como los acaecidos en Barcelona en los últimos días, ya que dicho partido ha sido uno de los más activos promotores de ellos.

Los combatientes siguen protestando por lo ocurrido en Barcelona

Hoy hemos recibido el siguiente escrito:

"Los abajo firmantes, luchadores antifascistas del Grupo de Transmisiones de Manzanares de la Sierra, pertenecientes a los dos centrales sindicales (U. G. T. y C. N. T.), hacen constar su más enérgica protesta por los lamentables sucesos acaecidos días pasados en Barcelona, tanto más repudiables cuanto más alejados del frente de batalla se han desarrollado." Firmantes: M. Sáez, A. Mata, A. García, Jaime Rosillo, Angel del Val, hasta 39.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72